Opgaver om QQ-plot (Fraktilplot)

Opgave 1: Laves i fællesskab på klassen.
[image: M&M's Peanut 100 g. | Slikposen.dk]
Vi har indsamlet et datasæt for 150 gram m&m’s poser, som beskriver massen af en m&m.
Datasættet kan findes i Excel filen m&m’s datasæt.xlsx
a) Undersøg om datasættet er normalfordelt.
b) Bestem spredningen  og middelværdien  for datasættet.
c) Bestem normalområdet.
d) Bestem hvilke m&m’s der vil være exceptionelle.
e) Bestem sandsynligheden for at den næste m&m du tager vejer mellem 1,9 og 2,7 g.
f) Bestem sandsynligheden for at den næste m&m du tager vejer over 2,7 g.
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Tabellen viser et udsnit af et datasat

§.'

5,24

1,66

0,638

6,21

(Hele datascettet ligger i bilaget "Tilfceldigetal. xlsx )

a) Underseg, om data i tabellen er normalfordelte.

J

1

G

"

]









 7.  Sandsynlighedsregning og statistik - delprøve 2 Vejledende opgaver stx-A-niveau   2020  Side 94 af  95  

 

7.D2.11 

 

 

 

Tabellen viser et udsnit af et datasæt 

 

5,241,66…0,6386,21

(Hele datasættet ligger i bilaget ”Tilfældigetal.xlsx”) 

 

a)  Undersøg, om data i tabellener normalfordelte.

 

 

7.D2.12 

 

 

 

I en population er individernes Body Mass Index (BMI) normalfordelt med middelværdien 

23,7 kg/m

2

 og en spredning på 3,7 kg/m

2

. 

 

a)  Bestem en forskrift for tæthedsfunktionen for fordelingen af individernes BMI i 

populationen. 

 

b)  Bestem sandsynligheden for, at et individs BMI er mellem 25 kg/m

2

 og 28 kg/m

2

. 

 

c)  Bestem de exceptionelle udfald for individernes BMI. 
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Grafik: freepik.com
I et firma har man lavet kontrolvejninger af varerne i en stikprove fra en produktion af et
af firmaets produkter. Tabellen herunder viser resultatet af vejningerne.

Vet |01 516 ... 494501
(gram)

(Hele tabellen findes i bilaget "Veegt af en vare”)

a) Gor rede for, at vaegten af varerne med god tilnaermelse kan beskrives ved en
normalfordelt stokastisk variabel X.

b) Bestem middelverdi og spredning for X.
Firmaet udtager nu en ekstra vare fra samme produktion til vejning.

c) Bestem sandsynligheden for, at denne vare vejer mere end 51 gram.
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7.D2.14 

 

Grafik: freepik.com

 

I et firma har man lavet kontrolvejninger af varerne i en stikprøve fra en produktion af et 

af firmaets produkter. Tabellen herunder viser resultatet af vejningerne. 

 

Vægt 

(gram)

50,151,6…49,450,1

(Hele tabellen findes i bilaget ”Vægt af en vare”) 

 

a) Gør rede for, at vægten af varerne med god tilnærmelse kan beskrives ved en 

normalfordelt stokastisk variabel X. 

 

b) Bestem middelværdi og spredning for X. 

 

Firmaet udtager nu en ekstra vare fra samme produktion til vejning. 

 

c) Bestem sandsynligheden for,at denne vare vejer mere end 51 gram. 

 

 

 

7.D2.15 

 

 

 

I en skobutik har man gennem en periode målt længderne på kundernes sko. Tabellen 

herunder viser resultaterne af målingerne  

 

Længde 

(cm)

31,418,4…29,929,9

(Hele tabellen findes i bilaget ”Skolængder”) 

 

a) Benyt tabellens data til at gør rede for, at skolængderne ikke kan beskrives ved en 

normalfordelt stokastisk variabel.
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I en skobutik har man gennem en periode malt l&ngderne p& kundernes sko. Tabellen
herunder viser resultaterne af mélingerne

Langde | 1) 4| 194 . 299299
(cm)

(Hele tabellen findes i bilaget "Skolengder”)

a) Benyt tabellens data til at gor rede for, at skolengderne ikke kan beskrives ved en
normalfordelt stokastisk variabel.
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7.D2.14  Grafik: freepik.com I et firma har man lavet kontrolvejninger af varerne i en stikprøve fra en produktion af et af firmaets produkter. Tabellen herunder viser resultatet af vejningerne.   Vægt (gram)50,151,6…49,450,1(Hele tabellen findes i bilaget ”Vægt af en vare”)  a) Gør rede for, at vægten af varerne med god tilnærmelse kan beskrives ved en normalfordelt stokastisk variabel X.  b) Bestem middelværdi og spredning for X.  Firmaet udtager nu en ekstra vare fra samme produktion til vejning.  c) Bestem sandsynligheden for,at denne vare vejer mere end 51 gram.    

7.D2.15 

 

 

 

I en skobutik har man gennem en periode målt længderne på kundernes sko. Tabellen 

herunder viser resultaterne af målingerne  

 

Længde 

(cm)

31,418,4…29,929,9

(Hele tabellen findes i bilaget ”Skolængder”) 

 

a) Benyt tabellens data til at gør rede for, at skolængderne ikke kan beskrives ved en 

normalfordelt stokastisk variabel.

 

 

 


